
logie (Studenţie, studenţie). Textele, scrise 
cu vervă, au folosit cu prisosinţă speci-
ficul fiecărei faoultăţi. Declaraţia de ara
goste a studentului chimist, ieşit de la 
examenul de tehnologie, răspunsurile veş-
nicului suporter sportiv şi ale bulevardis-
tului, la seminarili despre Gheorghe Doja, 
parodiile exeelente după Homer şi Neculoe 
au créât o imagine a vieţii din faeultatea 
respectivă. Repetarea anumitoT terne în 
programul diverselor brigăzi e inerenta. 
(De exemplu combaterea chiulangiilor, a 
actelor de indisciplina din cămine etc.). 
Munca patriotică şi, mai presus de toate, 
învăţătura sînt preocupările esenţiale ale 
studenţilor nostri. Ramine de văzut numai 
în oe măsură şi oum îşi vor continua acti-
vitatea brigăzile, multe fiind la „specta-
colul numărul unu", în momentul cînd 
s-au prezentat în faţa comisiei. 

Universitatea „C. I. Parhon" a avut pri-
lejul să vérifiée de pe acum efioienţa acti-
vităţii artistice la nivelul facultăţilor — 
şi nu numai la nivelul superior, dar limi
tât, al universităţii — prin numărul mare 
de participanţi, care a soos în evidenţă 
talent e şi posibilităţi noi. 

Magdalena Baras şi Radu Rupea 

LA O REPETIŢIE CU PUBLIC 

Cu toate că erau la al doilea spectacol, 
artiştii amatori din comuna Ceica, raionul 
Beiuş, se considerau la a doua repetiţie 
cu public. De aici şi titlul însemnărilor 
noastre, inspirât din modestia şi exigenţa 
interpreţilor. Intr-adevăr, spectacolul nu a 
conslituit ceca ce peate da colectivul din 
Ceica. 

Alegerea comediei into-un act Indoiala 
de Ernest Maftei a fost de bună inspiraţie. 
Preocuparea de a-i convinge pe ţăranii 
muncitori şi întovărăşiţi din comuna lor 
de a păşi pe drumul gospodăriei colective, 
de a-şi înlătura indoiala — „indoiala asta 
pe care o avem in suflet şi ne doare", 
după oum spune autorul piesei prin per-
sonajul Costache Dorobăţ — şi-a găsit spri-
jin într-o piesă de teatru bine scrisă. 
Jucînd această piesă, artdştii amatori din 
Ceica îşi conving consătenii de superio-
ritatea gospodăriei colective. Deci, speda
to™ învaţă. De altfel, şi eroina princi-
pală, Carioca Dorobăţ, învaţă, se convinge, 
asistind la repetiţia unei piese. E, de fapt, 
rolul teatrului de a-i învăţa pe oameni, 
de a-i convinge. De aceea, folosirea de 
către autor a procedeului artistic „teatru 
tn teatru" (desi întîlnit şi la unele piese 

olasice şi contemporane) e binevenită sì 
place pubbeului. 

Punerea in scena a piesei de către pro-
fesorul Vasile Bolca şi învăţătorul Victor 
Sfirlea a asigurat spcctacolului, in general, 
o justă orientare, scoţînd in evidenţă in-
dărătnicia Catincăi faţă de ideile noi ce 
combat individualisniul şi incultura. 

Ceca ce le-a scăpat instructorilor — dar 
au toate posibilităţile de remediere — este 
crearea imaginii generale a comediei : ridi-
colul tuturor „Catincilor" reprezentate prin 
femeia de pe scena, bpsită de orientare, 
dar „tare pe poziţie". Pentru evidenţierea 
acestei însuşiri a personajului („rea de 
gură"), ajutaţi şi de talentata interpreta a 
rolului (învăţătoarea Olga Sfirlea), instruc-
torii au subliniat in spectacol doar atit : 
Gatinca e femeie rea (pentru că n-o lasă 
pe fiică-sa să meargă la cămin, pentru 
că ţipă la bărbatu-său şi la oei care le 
vizitează casa etc.). 

Scena cea mai importantă a piesei — 
repetiţia chiar in casa Catincăi —, desi 
are calităţi, mai poate fi încă îmbunătă-
ţită. In primul rind, trebuie reliefată — 
şi prin punere in scena şi prin interpre
tare — imaginea de „teatru in teatru". 
Interpreta Mariei, Silvia Buie, joacă parca 
mai firesc in „piesă" decât in „realitate". 
Or, ceea ce trebuie realizat e toemai con-
trariul. 

Au fost bine redate, in această scena, 
intervenţiile „speotatorilor" — ale Catàncai 
şi ale lui Costache Dorobăţ — care ored 
că ceea ce joacă fiica lor e adevărat. 

Acest grup al „speotatorilor" (scena e 
jucată paralel de către două grupuri : al 
„artiştilor" şi al „spectatorilor") e reuşit, 
demonstrînd că instructorii ştiu să lucrcze 
cu migală amănuntele, dar scapa jooul de 
ansamblu. 

Prezentarea personajelor — ca un prolog 
al spectacolului in care fiecare interpret 
apare in fata cortinei, rostindu-şi replica 
reprezentativă — ni se pare interesantă. 

In celelalte roluri au depus midt interes 
tovarăşii Aurei Mibele, Stefan Rusneac, 
Florica Balaş, Victor Cosma, Dumitra Pe-
trila şi băietelul loan Precup. 

Noul spectacol al ech'pei de teatru de 
amatori din comuna Ceira se bucură de 
aprecierea spectatorilor. Afirmaţia artiştilor 
amatori că ei se considera încă in etapa 
repetitiilor e un indiciu că la cel de-al 
doilea Festival „I. L. Garagiale" vor ajunge 
la faze superioare ale intrecerii. De altfel, 
pina in faza finală, echipele se află mereu 
in repetiţie. Asta şi trebuie să fie cerinţa 
oeloT care cauta să-şi desăvirşească 
măies tria. 

Gh. Ţenţulescu 


